

歐盟外交代表： 不贊成對所有俄羅斯人 停發簽證



新華社北京8月29日電—歐洲聯盟外交與安全政策高級代表何塞普·博雷利28日說，他不贊成像少數成員國提議的那樣，禁止所有俄羅斯人入境歐盟，「這不是個好主意」。

博雷利不認為歐盟成員國會一致同意採取這一政策制裁俄羅斯。

不贊成「一刀切」

「我不贊成對所有俄羅斯人停發簽證。」博雷利28日晚接受奧地利廣播公司電視臺採訪時說。他說，有必要重新審議部分俄羅斯人的簽證申請，比如「俄羅斯寡頭就肯定不能批」，但「我們必須有所選擇，不能一刀切」，因為「切斷歐盟與俄羅斯平民的關係不會產生積極效果」。

博雷利將主持8月30日至31日在捷克首都布拉格舉行的歐盟外長非正式會議。他相信各國外長屆時將達成一個「平衡」立場。禁止一國公民入境歐盟這類重大措施需要獲得27個成員國全體同意才能通過。

英國《金融時報》先前報道，在烏克蘭危機背景下，一些歐盟成員國準備中止實施歐盟與俄羅斯2007年簽署的簽證簡化協議。非正式外長會議上，各國代表將就此議題作表決。如獲通過，將意味着歐盟自2月下旬對俄羅斯政府官員和大企業家停發公務和商務簽證後，將入境限制措施實施範圍擴大至全體俄羅斯平民。



俄羅斯總統弗拉基米爾·普京4月初簽署「關於對外國不友好行為採取報復性簽證措施」的法令，宣布俄聯邦暫停實施與歐盟以及挪威、冰島、瑞士及列支敦士登等四個申根區國家簽署的簡化簽證制度協議多項條款。

烏克蘭政府近來呼西方國家對所有俄羅斯人關閉邊境，以施壓俄方改變立場。克裏姆林宮回應稱，基輔方面這一要求「毫無理性」。

立場分歧大

據德新社報道，由於夏季進入歐盟國家旅遊度假的俄羅斯人增多，部分歐盟國家出現呼

吁歐盟對俄公民停發旅遊簽證乃至全面禁止俄公民入境的聲音。

歐盟成員國中，除愛爾蘭、羅馬尼亞、保加利亞和塞浦路斯外，其餘均已加入《申根協定》。申根區國家之間不設邊檢，公民可自由往來，而其他國家公民祇要獲得任何一個申根區國家簽證，就可進入申根區所有26個國家。

法新社報道，去年申根區國家總共收到大約300萬份申根簽證，其中來自俄羅斯人的申請最多，約為53.6萬份。

德新社報道，捷克、芬蘭、愛沙尼亞三個歐盟國家在各自施行對俄公民的限制入境措施後，正推動歐盟全面採取「俄公民禁入」措施。

法新社報道，芬蘭從9月1日起，將日常受

理的俄羅斯公民旅遊簽證申請數量削減90%，原先日均受理1000份申請。由於歐盟已對俄羅斯關閉領空，不少俄羅斯人經陸路取道芬蘭進入其他歐盟國家，芬蘭此舉等於收緊這一俄公民入境渠道。

拉脫維亞、立陶宛、波蘭已對俄公民停止簽發旅遊簽證。

不過，針對進一步限制俄公民入境，歐盟內部也有不少反對聲音。德國等國表示，需謹慎考慮對俄公民停止簽發旅遊簽證或全面禁止俄公民入境歐盟的政策選項。歐盟委員會強調，有需要保留接納俄羅斯「持不同政見者」入境的通道，處理俄公民簽證申請可「一事一議」。(沈敏)

國際原子能機構：訪扎波羅熱核電站專家組啓程



新華社北京8月29日電—國際原子能機構29日宣布，派往烏克蘭扎波羅熱核電站視察的專家組已經啓程，定於本週晚些時候抵達。

根據國際原子能機構在社交媒體上發布的消息，訪烏專家組由14人組成，由國際原子能機構總幹事拉斐爾·格羅西率領，將評估扎波羅熱核電站近期遭受炮擊所致損害、站內工作環境安全性，並將

「開展緊急防護活動」，防止核材料流出。

格羅西在個人推特賬戶發布自己和其他13名小組成員在奧地利維也納機場出發時的合影，寫道：「日子到了，‘支持與協助’小組……現已上路。我們必須保護烏克蘭和歐洲最大核設施的安全與安保。」

烏克蘭能源部說，「出于安全原

因」，不會對國際原子能機構視察核電站行程置評。

扎波羅熱核電站位於烏克蘭南部扎波羅熱州埃涅爾戈達爾市，有6座反應堆，是烏克蘭最大核電站，發電量占烏克蘭發電總量的25%。今年3月起，這座核電站被俄羅斯軍隊控制。7月以來，俄烏雙方多次互相指責對方對核電站發起炮火襲擊。核電站本月早些時候因輸電線受損一度無法接入烏國家電網，後恢復供電。

烏克蘭方面指認俄軍利用核電站儲存武器，要求軍事設備和人員全部撤出核電站。俄方指責烏方蓄意定期攻擊核電站，威脅烏克蘭乃至整個歐洲的核安全。

俄羅斯衛星通訊社援引埃涅爾戈達爾市方面消息報道，俄軍28日擊落一架烏軍自殺式無人機，後者企圖襲擊核電站乏燃料、即使用過的核燃料儲存設施，目的是破壞國際原子能機構專家組訪問。

(沈敏)

德國天然氣存儲量增長「快于預期」



新華社北京8月29日電—德國政府28日宣布，該國天然氣存儲量增長快于預期，有望提前一個月完成儲氣量達到總容量85%的目標。

據德新社報道，德國天然氣存儲監管方當天公布的一份報告顯示，截至25日，德國儲氣量已經達到總容量的81.78%。

「儘管形勢艱難……天然氣存儲量增長快于預期，」德國副總理兼經濟和氣候保護部長羅伯特·哈貝克在一份聲明中說。他認為，原定10月前儲氣85%的目標「應該能在9月開始前實現」。

德國近幾周加緊儲存天然氣。按照預定計劃，儲氣量在9月1日前需達到75%，10月1日前達到85%，11月1日前達到95%。

德國能源儲存倡議協會稱，德國天然氣儲

備量時，可供應256萬億瓦時電力當量，大致相當於該國一年能源消耗量的四分之一。

俄羅斯2月24日對烏克蘭發起特別軍事行動後，歐洲聯盟對俄實施一系列制裁，來自俄羅斯的天然氣供應銳減。德國正急於尋找俄羅斯以外的天然氣來源。據路透社報道，最近幾年，德國進口天然氣總量大約一半來自俄羅斯。德國約一半家庭使用天然氣取暖，約三分之一的工業用能源為天然氣。

德新社解讀，德國政府力圖保障天然氣供應，不僅僅是為滿足家庭供暖和工業發展需求，還擔心能源危機給本國帶來社會和政治影響，一些情報官員說正在密切監測國內形勢，防止民眾對能源供應的不滿演變成暴力抗議。

(陳丹)

新聞 國際簡訊

1.美國「阿爾忒彌斯1號」原定于29日的登月火箭發射推遲，因燃油洩漏和引擎問題，下一個發射窗口為9月2日。



2.日媒：一名20歲「自稱中國籍」的男子28日闖入靖國神社「游就館」，涉嫌擅闖建築物已移交警方，未發現展品被盜或被損壞。



3.巴基斯坦危機迫在眉睫：洪災致超3304萬人受災，經濟損失超百億美元，外匯儲備僅夠撐兩個月，外交部29日表示：中方決定向巴基斯坦追加一批人道主義援助。



4.南非多地近期發生中國僑胞綁架案，中使館29日提醒：商鋪要警惕內鬼，低調做人做事。

國際日報臉書網址：

<https://www.facebook.com/InternationalDaily>